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کاهش-تيتراسيون واکنشهای اکسايش



کاهش-تيتراسيون واکنشهای اکسايش

کاهنده،يوناکسيداسعددوکاهشاکسنده،اکسيداسيونعدد.شودمیبدلوردکاهندهواکسندهبينالکترونکاهش-اکسايشهایواکنشدر
تعيينتوانمیروشدوبهارتيتراسيونپايانینقطه.شودمیمتوقفالکترونانتقالکهاستزمانیواکنشهرپايانینقطهبنابراين،.يابدمیافزايش

:نمود

.تيتراسيونعملضمنواکنشپتانسيلگيریاندازهطريقاز-2واکنشدرموجودترکيباترنگتغييرمشاهدهبا-1

محلولنيز،واکنشانجامازقبل.ميشودتعيينپرمنگناتپتاسيمباآهنواکنشازاستفادهباآهنهایقرصدرموجودآهندرصدآزمايشايندر
.ارددراکنندهاکسيدنقشپرمنگناتپتاسيمواکنشايندر.شودمیاستاندارداکسالاتسديمازاستفادهباپرمنگناتپتاسيم

استانداردبرایمناسبترکيباتازيکی(Na2C2O4)اکسالاتسديم.کرداستانداردمصرفازقبلراپرمنگناتپتاسيممحلولبايددليلهمينبه
تعيينبرایتوانمیزيرواکنشطبقکهشودمیتهيهاکساليکاسيداسيد،سولفوريکوآبدراکسالاتسديمانحلالاز.استپرمنگناتکردن
.نموداستفادهآنازپرمنگناتمحلولغلظت

70درفوقواکنشسرعت °Cکردتيترداغصورتبهرااکسالاتسديممحلولبايددليلهمينبه.استمناسبتيتراسيونبرای.

.کندمیاکسيدراآبزيرواکنشطبقزيراکرد،نگهداریخالصصورتبهتواننمیراپرمنگناتپتاسيممحلول



پرمنگناتپتاسيمکردناستاندارد:کارروش

.دهيدشستشوشدههتهيپرمنگناتپتاسيممحلولکمیبابعدوبشوييدمقطرآببارابورتکرده،تهيهراپرمنگناتپتاسيممولار0/02محلولابتدا
20سپس.بريزيدليتریميلی125مايرارلنيکدرونمودهتوزيندقيقاًرااکسالاتسديمگرم0/15تا0/1.نماييدپرمحلولبارابورتسپس،

بااستداغمحلولحاليکهدروآوريدجوشبهوکردهگرمرامحلول.کنيداضافهآنبهرقيقسولفوريکاسيدليترميلی20ومقطرآبليترميلی
بهرسيدنتاپرمنگناتازقطرهيکافزودنباتيتراسيونپايان.شودمشخصپرمنگناتمحلولدقيقمولاريتهتاکردهتيترراآنپرمنگناتپتاسيم

.آوريددستبهراپرمنگناتمحلولمولاريتهونمودهتکرارديگريکبارراتيتراسيون.شودمیمشخصکمرنگبنفشرنگ

قرص هر در موجود آهن +𝐹𝑒2%درصد =
𝑛 𝑔 𝐹𝑒2+

𝑚′𝑔 𝑠𝑎𝑚𝑝𝑙𝑒
×

قرص عدد ده وزن

10
× 100 =

آهنقرصدرموجودآهندرصدتعيين:کارروش

آنگرم0/16دقيقاًوکنيدپودرخوبیبهچينیهاوندرراهاآنسپسوآوريددستبهراقرصهروزنميانگينوکردهوزنراآهنقرصعددده
وسيلهبهرامحلولسپس.شودحلکاملاًتابزنيدهمبهوکنيدمنتقل5%سولفوريکاسيدليترميلی20محتویمايرارلندرونوکردهوزنرا

.کنيدتيتربنفشرنگظهورتاپرمنگناتپتاسيم

𝑀𝑜𝑙𝑎𝑟𝑖𝑡𝑦 𝐾𝑀𝑛𝑂4 =
𝒎 𝑔 𝑁𝑎2𝐶2𝑂4
𝑿 (𝑚𝐿) 𝑀𝑛𝑂4

− ×
1000.0 (𝑚𝐿) 𝑀𝑛𝑂4

−

1.0 (𝐿) 𝑀𝑛𝑂4
− ×

1 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎2𝐶2𝑂4
134.0 𝑔 𝑁𝑎2𝐶2𝑂4

×
2𝑚𝑜𝑙 𝑀𝑛𝑂4

−

5 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎2𝐶2𝑂4
= 𝒀

𝑔 𝐹𝑒2+ = 𝒁 (𝑚𝐿) 𝑀𝑛𝑂4
− ×

𝒀 (𝑚𝑜𝑙) 𝑀𝑛𝑂4
−

1.0 (𝐿) 𝑀𝑛𝑂4
− ×

1.0 (𝐿) 𝑀𝑛𝑂4
−

1000.0 (𝑚𝐿) 𝑀𝑛𝑂4
− ×

10 𝑚𝑜𝑙 𝐹𝑒2+

2 𝑚𝑜𝑙 𝑀𝑛𝑂4
− ×

55.9 𝑔 𝐹𝑒2+

1.0 𝑚𝑜𝑙 𝐹𝑒2+
= 𝒏



تهيه محلول پتاسيم پرمنگنات



سالاتاستاندارد کردن پتاسيم پرمنگنات با سديم اک



سالاتاستاندارد کردن پتاسيم پرمنگنات با سديم اک





تهيه درصد آهن موجود در قرص های آهن 


